

N ewsletter



Toamna cooperării: Evenimente și Oportunități Transfrontaliere



Ziua Cooperării INTERREG la Bojdeucă – 21 septembrie 2024

Programul Interreg Next România-Republica Moldova a fost gazda unui eveniment special dedicat Zilei Cooperării Europene INTERREG, unde zeci de participanți au avut ocazia să se bucure de activități culturale și recreative ce au subliniat importanța cooperării transfrontaliere între România și Republica Moldova.



Concursul RegioStars
2024 și proiectul
WINET@UNI – Finalist
în competiție



Lansarea unui nou
apel în cadrul
Programului
INTERREG NEXT

**Ziua Cooperării INTERREG la Bojdeucă –
21 septembrie 2024**

Pe 21 septembrie 2024, în cadrul evenimentului dedicat Zilei Cooperării INTERREG, unul dintre cele mai importante simboluri culturale ale Moldovei, Bojdeuca lui Ion Creangă din Iași, a găzduit o serie de activități menite să celebreze și să consolideze cooperarea transfrontalieră între România și Republica Moldova. Într-un cadru plin de semnificație culturală, reprezentanți ai administrației locale, organizații non-guvernamentale și oficiali din cadrul programului INTERREG NEXT s-au alăturat publicului la acest eveniment cu scopul de a promova proiectele și inițiativele ce aduc comunitățile mai aproape.

Bojdeuca lui Creangă, locul ales pentru desfășurarea **Zilei Cooperării INTERREG**, nu a fost ales întâmplător. Bojdeuca a beneficiat de restaurare prin Programul ENI CBC România-Republica Moldova 2014-2020, în cadrul proiectului *Călător pe meridiane culturale*.



Punctul central al evenimentului a fost o **piesă de teatru** pentru copii, inspirată de poveștile lui Ion Creangă și susținută de Teatru Luceafărul Iași, care a captivat publicul tânăr cu mesajele sale educative și interactive.

De asemenea, participanții au avut ocazia să participe la **atelier creative pentru copii**, unde micuții au învățat prin jocuri educative și activități artistice cum să colaboreze și să își exprime creativitatea. Aceste ateliere au fost un prilej de socializare și învățare într-un cadru relaxant și prietenos, încurajând implicarea activă a celor mici în activități de colaborare.



Evenimentul a inclus o **expoziție interactivă a proiectelor de succes** implementate în cadrul Programului Operațional Comun România-Republica Moldova 2014-2020, oferind participanților o privire de ansamblu asupra impactului acestor inițiative în comunitățile locale. Expoziția a evidențiat proiectele din domenii variate precum siguranța cetățenilor, sănătate și promovarea patrimoniului cultural comun. Vedetele expoziției au fost concepute pe loc, chiar de către cei mai mici dintre participanți. Aceștia au construit împreună **jocuri de puzzle**, de mari dimensiuni, care au rezultat în 5 imagini reprezentative pentru cooperarea transfrontalieră. Imaginile reprezintă doar câteva dintre proiectele transfrontaliere implementate, și anume: Cetatea Soroca din Republica Moldova, punctul de trecere de frontieră ROMD dintre Albița și Leușeni, Casa Memorială George Enescu din Botoșani sau Unitatea de Primiri Urgențe din Chișinău, Republica Moldova.





Concursul RegioStars 2024 și proiectul WINET@UNI – Finalist în competiție

Concursul RegioStars 2024 este unul dintre cele mai prestigioase evenimente dedicate recunoașterii proiectelor finanțate prin fonduri europene, care au un impact semnificativ asupra dezvoltării regiunilor din Uniunea Europeană. Anual, competiția scoate în evidență cele mai inovative și de succes proiecte, care contribuie la progresul economic, social și cultural al regiunilor implicate.

În 2024, printre finaliști se numără și proiectul **WINET@UNI**, care a contribuit la dezvoltarea infrastructurii digitale în regiunea transfrontalieră dintre România-Republica Moldova.

Proiectul WINET@UNI – Transformare digitală prin fibră optică

Proiectul WINET@UNI este finalist în categoria A Connected Europe, datorită soluțiilor pe care le oferă pentru extinderea și îmbunătățirea rețelelor de fibră optică din cadrul universităților partenere în cadrul proiectului. Această infrastructură digitală, nou creată, permite accesul rapid la resurse educaționale, platforme digitale și instrumente de colaborare online, contribuind la:

- Îmbunătățirea accesului la educație și cercetare pentru studenți și cadre didactice din cele două țări, prin extinderea vitezelor de transfer de date și crearea unor oportunități de colaborare în timp real.
- Promovarea schimburilor educaționale transfrontaliere, care vor fi facilitate de infrastructura modernizată.
- Susținerea inovației digitale în educație, prin integrarea noilor tehnologii și dezvoltarea competențelor digitale în rândul tinerilor.



WINET@UNI aduce un beneficiu clar nu doar pentru universități, ci și pentru întreaga comunitate transfrontalieră. Prin îmbunătățirea conectivității, proiectul contribuie la reducerea decalajelor digitale din regiune, oferind acces mai larg la resurse educaționale și tehnologii moderne. De asemenea, poate servi drept model pentru alte proiecte care doresc să dezvolte infrastructura digitală și să sprijine transformarea digitală în alte sectoare.

Proiectul a fost implementat de Universitatea Tehnică Gheorghe Asachi din Iași, în parteneriat cu Universitatea Tehnică a Moldovei, în cadrul Programului Operațional Comun România-Republica Moldova 2014-2020.

Lansarea unui nou apel în cadrul Programului INTERREG NEXT România-Republica Moldova



În ultimul trimestru al anului 2024, **Programul INTERREG NEXT România-Republica Moldova** își propune să lanseze un nou apel de proiecte. Acesta va fi în principal dedicat **Priorității 3, Obiectivul Specific Interreg 1 (ISO 1)**, care are ca scop consolidarea capacității instituționale din ambele țări de a colabora mai eficient, promovând **o mai bună guvernare** și creșterea capacității de reziliență a comunităților din zona de graniță. Aceasta include parteneriate între autorități locale, instituții publice, organizații non-guvernamentale, în vederea abordării provocărilor comune ale regiunilor de graniță.



De asemenea, în funcție de economiile rezultate în urma finalizării procesului de selecție pentru apelurile aflate în derulare, apelul va putea fi completat și cu alte obiective specifice.

Toate detaliile legate de viitorul apel de propuneri de proiecte vor fi publicate pe pagina programului.

Vă rugăm să verificați periodic noutățile privind Programul:

www.ro-md.net

**Secretariatul Comun
Biroul Regional de Cooperare Transfrontalieră pentru Granița România-
Republica Moldova Iași
Strada Dimitrie Ralet 2A, 700108 Iași, România
helpdesk@brctiasi.ro**